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Προς  
Ko Πρωθυπουργό                                            Κ. Μητσοτάκη 
Ko Υπουργό Οικονομικών                                Χ. Σταϊκούρα 
Κο Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης           Κ. Πιερρακάκη 
Τράπεζα Ελλάδος                                            Κο Γ. Στουρνάρα 
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Οικονομικό Επιμελητήριο Ελλάδος 
Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών 
Συνήγορο του Πολίτη 
Συνήγορο του Καταναλωτή 
 
Αξιότιμες και Αξιότιμοι Κυρίες και Κύριοι Συμπολίτες 
Ως Επαγγελματίας Οικονομολόγος και Σύμβουλος Επιχειρήσεων (ΚΑΔ: Συμβουλευτικές Υπηρεσίες 
Στρατηγικής Διαχείρισης) και με 45 χρόνια προϋπηρεσίας - εργασίας αποκλειστικά στον Ιδιωτικό Τομέα 
οδηγώ όλους τους πελάτες - οφειλέτες (φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις) στην Πλατφόρμα 
Εξωδικαστικού Μηχανισμού Ρύθμισης Οφειλών. 
 Γνωρίζετε όλοι πολύ καλά τα τεράστια τεχνικά και ουσιαστικά προβλήματα που έχουν προκύψει και 
προκύπτουν καθημερινά. Για τους λόγους αυτούς δημιουργήθηκαν και λειτουργούν τα εξής γραφεία και 
τηλεφωνικά κέντρα εξυπηρέτησης πολιτών: 
1) 50 γραφεία ΕΓΔΙΧ με αποκλειστική αρμοδιότητα την εξυπηρέτηση των πολιτών για την είσοδο 
τους στην Πλατφόρμα και την επίλυση προβλημάτων σε όλα τα στάδια.  
2) Τηλεφωνικό κέντρο της ΕΓΔΙΧ με αποκλειστική αρμοδιότητα τον ακριβή  καθορισμό συνάντησης 
(ημέρα και ώρα) με υπάλληλο σε ένα από τα 50 γραφεία της ΕΓΔΙΧ (Τηλεφωνικά η/και δια ζώσης)    
3) Ειδικό τηλεφωνικό κέντρο μόνο για συμβούλους το οποίο είναι αρμόδιο και υπεύθυνο μόνο 
μέχρι το στάδιο της οριστικοποίησης της αίτησης!! 
Καμία συνομιλία Δεν μαγνητοφωνείται και δεν κρατούνται μαγνητοφωνημένα αρχεία  (όπως 
συμβαίνει σε όλα τα τηλεφωνικά κέντρα  των Διαχειριστών με δήλωση ότι τα αρχεία διατηρούνται 
για ένα έτος)  

 
ΕΡΩΤΗΜΑ 1ο 
Ποιός από το σύνολο των ανωτέρω είναι σε θέση να απαντήσει και να δώσει την οποιαδήποτε 
λύση? Οι τηλεφωνικές απαντήσεις που λαμβάνω είναι " δεν είμαι αρμόδιος για να απαντήσω στα 
συγκεκριμένα ερωτήματά σας" όπως διατυπώνονται παρακάτω: 
 όταν ο χρηματοδοτικός φορέας (τράπεζες, funds, διαχειριστές) παραλαμβάνει συγκεκριμένα αιτήματα 
διόρθωσης στοιχείων στην Πλατφόρμα KAI:  
α) Στέλνει λάθος απαντήσεις σύμφωνα με τις προδιαγραφές της Πλατφόρμας 
β) Δεν απαντά καθόλου  
γ) Κλείνει τα αιτήματα διόρθωσης στοιχείων χωρίς καμία απάντηση 
δ) Διατυπώνει αιτήματα διόρθωσης Άσχετα με τις προδιαγραφές της πλατφόρμας  
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ:  ο οφειλέτης Δεν μπορεί να μοναδικοποιήσει - αντιστοιχίσει και τελικά να 
οριστικοποιήσει την αίτηση του και να μπει σε δικαστική προστασία για όσο διάστημα διαρκεί η 
διαδικασία, και να παραλάβει την πρόταση αναδιάρθρωσης οφειλών για την οποία η θέση του Ελληνικού 
Δημοσίου τεκμαίρεται θετικά ενώ είναι προαιρετική τόσο για τον οφειλέτη όσο και για τους χρηματοδοτικούς 
φορείς.  
Την απόλυτη ευθύνη φέρουν α) ο διαχειριστής της πλατφόρμας β) όλοι, ανεξαιρέτως, οι 
χρηματοδοτικοί φορείς για το αδιέξοδο που παρουσιάζεται σε πλείστες περιπτώσεις που έχω 
οριστεί ως σύμβουλος 
Παρακαλώ για την Άμεση Απάντηση από τους Υπευθύνους στο παραπάνω ΑΔΙΕΞΟΔΟ!    

Σημειώνω ότι το Ελληνικό Δημόσιο (ΑΑΔΕ - ΕΦΚΑ) σε σχέση με την Πλατφόρμα και τα στοιχεία που 
αποστέλλει  λειτουργεί  απολύτως σύννομα και άμεσα.  



Σημειώνω, επίσης, ότι το χρονικό περιθώριο για την αποστολή πάσης φύσεως στοιχείων για την 
οριστικοποίηση της αίτησης είναι 15 ημέρες. 
Τα χρονικά περιθώρια για τον οφειλέτη (60 ημέρες) εφαρμόζονται απαρέγκλιτα. Για τους 
χρηματοδοτικούς φορείς δεν ισχύουν?  

 
ΕΡΩΤΗΜΑ 2ο 
α) Έχουν η δεν έχουν την Υποχρέωση όλοι, ανεξαιρέτως, οι φορείς να στέλνουν γραπτές προτάσεις 

ρύθμισης οφειλών στην Πλατφόρμα?     
β) Για ποιό λόγο δεν εμφανίζονται οι προτάσεις που αποστέλλονται από όλους τους φορείς προς 
επεξεργασία από το υπολογιστικό εργαλείο? 
γ) Έχουν η δεν έχουν την Υποχρέωση όλοι, ανεξαιρέτως, οι φορείς να κοινοποιούν τις γραπτές 

προτάσεις ρύθμισης οφειλών προς τον οφειλέτη?   
δ) Όλα τα παραπάνω δεν πρέπει να υπογράφονται από τα νομίμως εξουσιοδοτημένα άτομα ανά 
χρηματοδοτικό φορέα? Κανένα όνομα εξουσιοδοτημένων στελεχών για τις προτάσεις 
ρύθμισης οφειλών δεν φαίνεται στα επίσημα sites  των τριών βασικών διαχειριστών cepal - intrum 
- dovalue.  
ε) Όλοι οι φορείς έχουν η δεν έχουν πρόσβαση σε όλα τα στοιχεία που αναρτώνται στην Πλατφόρμα με 

δεδομένο ότι οφειλέτες - συνοφειλέτες - εγγυητές - ενήλικα εξαρτώμενα μέλη έχουν δώσει την άδεια άρσης 
Φορολογικού και τραπεζικού απορρήτου?  
Σας επισυνάπτω σε αρχείο pdf ερώτημα που υπέβαλα για συγκεκριμένη περίπτωση οφειλέτη η οποία 
έκλεισε ως  "Άκαρπη περαίωση / Απορριφθείσα" ΧΩΡΙΣ ΝΑ ΥΠΑΡΞΕΙ ΚΑΜΙΑ ΑΠΟΛΥΤΩΣ ΠΡΟΤΑΣΗ 
ΑΠΟ ΚΑΝΕΝΑΝ. Η απάντηση υπογράφεται από ομάδα φάντασμα χωρίς καν την υπογραφή του 
Διευθυντού της Ομάδας  "Με εκτίμηση Ομάδα Υποστήριξης Ν.4738/2020" και με παραπληροφορεί σε 
σχέση με την εφαρμογή του πιο καινοτόμου νομοθετικού πλαισίου που απέκτησε η χώρα από 
καταβολής της.  

 
ΕΡΩΤΗΜΑ 3ο  
α) Υπάρχει η δεν υπάρχει το δικαίωμα της αντιπρότασης από μέλος του μητρώου Εμπειρογνωμόνων?  
β) Η αντιπρόταση, μετά την πρόταση αναδιάρθρωσης οφειλών, όταν αυτή υποβληθεί και με όποιον 
τρόπο, αξιολογείται ναι η όχι και αν ναι από ποιους εξουσιοδοτημένους ?  

Οι πληροφορίες που παραλαμβάνω από την επικοινωνία μου με τα γραφεία της ΕΓΔΙΧ είναι αντιφατικές και 
προβληματικές χωρίς ξεκάθαρη τοποθέτηση. 
( Δεν αποτελεί απάντηση "προχωρήστε σε διαμεσολάβηση"  και με δεδομένο ότι  δεν υπάρχει 
ξεχωριστό πεδίο για την υποβολή έκθεσης-αντιπρότασης) 
Όλα τα παραπάνω ερωτήματα αφορούν σε αιτήσεις φυσικών προσώπων και όχι εταιρειών 

Μια θάλασσα ανεύθυνων-υπεύθυνων  υπαλλήλων και τρία τηλεφωνικά κέντρα παραμένουν αμήχανα και 
αποποιούμενα την ευθύνη.    
Το τελικό μου ερώτημα - καταγγελία:  

- Επειδή ζούμε σε συνεχείς δοκιμασίες πάνω από 12 χρόνια 
- Επειδή το τρίπτυχο της Δημοκρατικής λειτουργίας είναι : Διαφάνεια - Λογοδοσία - Προσωπική Ευθύνη 
- Επειδή το μείζον θέμα της Ελληνικής πραγματικότητας είναι η διαχείριση του Ιδιωτικού και του Δημόσιου 
χρέους 
- Επειδή ως πολίτης και επαγγελματίας της Ελληνικής Δημοκρατίας οφείλω να παρεμβαίνω καθημερινά για 
το μέλλον το δικό μου, των παιδιών μου και όλων των Ελλήνων οικονομικών μεταναστών ώστε να 
αποκτήσουμε κάποια στιγμή Μία Άξια Χώρα με Άξιους Πολίτες και Άξιο Πολιτικό προσωπικό. 
Ποιός ΥΠΟΝΟΜΕΥΕΙ την σύννομη και αποτελεσματική λειτουργία της Πλατφόρμας? 
 Δηλώνω ότι θα συνεχίζω να επιμένω θεσμικά ώστε να αναλαμβάνουν όλοι τις ευθύνες που τους 
αναλογούν για την οριστική λύση της εφαρμογής του Εξωδικαστικαστικού Μηχανισμού (ΒΙΩΣΙΜΗΣ) 
Ρύθμισης Οφειλών.    
   
Με εκτίμηση 
Χρήστος Μουρίκης 

-Εξουσιοδοτημένος Διαπραγματευτής- Διαχειριστής 
-Μέλος Μητρώου Εμπειρογνωμόνων ΕΓΔΙΧ 
-Οικονομολόγος μέλος του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος 
-Σύμβουλος Στρατηγικής και Επιχειρηματικής Μηχανικής 
-Ιδρυτής Formula Business 360° 
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Ταχ. Δ/νση
Ταχ. Κώδικας  
Πληροφορίες
Τηλέφωνο
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: Λ. Θηβών 196-198
: 18233,  Αγ. Ι. Ρέντης
: Ι. Μαδαρου – Μ.Βαμβακά 
: 2132125642
: egdix.gram@keyd.gov.gr

ΠΡΟΣ : κ. Χρήστο Μουρίκη
Πέτρου Καλλιγά 19, 11473 Αθήνα
e-mail: mourikisc4@gmail.com
   
 

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην από 01.08.2022 ηλεκτρονική επιστολή σας με θέμα: «Καταγγελία 

για την λειτουργία της πλατφόρμας εξωδικαστικού μηχανισμού_Ποιος υπονομεύει την 

λειτουργία της ρύθμισης οφειλών»   

Σε απάντηση της από 01.08.2022 Ηλεκτρονικής Επιστολής σας με θέμα: «Καταγγελία για την 

λειτουργία της πλατφόρμας εξωδικαστικού μηχανισμού_Ποιος υπονομεύει την λειτουργία 

της ρύθμισης οφειλών», που απευθύνεται και προς την Ε.Γ.Δ.Ι.Χ., σας γνωρίζουμε τα κάτωθι:

Η Ε.Γ.Δ.Ι.Χ. στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της έχει, εκτός των άλλων, συστήσει δίκτυο 

Κέντρων Ενημέρωσης και Υποστήριξης Δανειοληπτών, έχει θέσει σε λειτουργία ειδική 

γραμμή προς υποβοήθηση των συμβούλων που χειρίζονται αιτήσεις του ν. 4738/2020 στο 

πλαίσιο του εξωδικαστικού μηχανισμού ρύθμισης οφειλών, ενώ πραγματοποιεί και 

τηλεφωνικά ραντεβού με πολίτες προς επίλυση ερωτημάτων τους σε σχέση με το ισχύον 

νομικό πλαίσιο που διέπει το ιδιωτικό χρέος. Τα ανωτέρω παρέχονται προς υποβοήθηση 

τόσο των πολιτών όσο και των επαγγελματιών που ασχολούνται με τον εξωδικαστικό 

μηχανισμό ρύθμισης οφειλών. Σκοπός των άνω διαύλων επικοινωνίας, δεν είναι να 

μαγνητοφωνούνται οι συνομιλίες και να τηρούνται μαγνητοφωνημένα αρχεία, αλλά η 

Υπηρεσία μας ως δημόσιος φορέας να συνδράμει στην αντιμετώπιση του προβλήματος του 

ιδιωτικού χρέους στην Ελλάδα. Η λειτουργία και ο προορισμός της Ε.Γ.Δ.Ι.Χ. διαφέρει 

ουσιωδώς από αυτά των χρηματοδοτικών φορέων και των διαχειριστών οφειλών.  

ΥΠΟΙΚ 30/08/2022
Α. Π.: 121837 ΕΞ 2022

Απάντηση στο έγγραφο: 111941 ΕΙ 2022
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Όσον αφορά τα τιθέμενα στην επιστολή σας ερωτήματα, ισχύουν τα εξής.

Ερώτημα 1ο 

Η Ε.Γ.Δ.Ι.Χ. είναι αρμόδια για τη λειτουργία της πλατφόρμας του εξωδικαστικού μηχανισμού 

ρύθμισης οφειλών επιχειρήσεων. Τα στοιχεία στην άνω πλατφόρμα αποστέλλονται από τους 

χρηματοδοτικούς φορείς, τις εταιρείες διαχείρισης απαιτήσεων και το δημόσιο (ΑΑΔΕ, 

Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης) (α. 12 ν. 4738/2020). Επί των χορηγούμενων στοιχείων η 

Ε.Γ.Δ.Ι.Χ. δεν δύναται να παρέμβει, η δε διαδικασία είναι αυτοματοποιημένη και διεξάγεται 

μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας. Σε περίπτωση λάθους, υπάρχει τεχνικά η δυνατότητα 

διόρθωσης προκειμένου να καταχωρηθούν τα ορθά, κατά περίπτωση, στοιχεία. Εάν ο 

πιστωτής δεν ανταποκριθεί, ο αιτών δύναται, μέσα από την πλατφόρμα [καρτέλα: Βοήθεια] 

να υποβάλει ερώτημα ζητώντας τη συνδρομή της Ε.Γ.Δ.Ι.Χ. Η Ε.Γ.Δ.Ι.Χ. επισημαίνει στους 

πιστωτές περιπτώσεις προβλημάτων στα δεδομένα τους, όπως τα αναφέρουν οι χρήστες, 

προκειμένου να παράσχει συνδρομή για τη λειτουργία και διευκόλυνση της εξωδικαστικής 

διαδικασίας. Στο πλαίσιο αυτό, η Ε.Γ.Δ.Ι.Χ. απευθύνεται στους χρηματοδοτικούς φορείς, 

προκειμένου να τους ενημερώσει και να προτείνει την αντιμετώπιση του ζητήματος της μη 

οριστικοποίησης αίτησης λόγω σφαλμάτων εκ μέρους τους, με την ορθή αποστολή στοιχείων 

και δεδομένων από πλευράς τους στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του εξωδικαστικού 

μηχανισμού. 

Σε σχέση με τη χορήγηση στοιχείων στην πλατφόρμα, τις σχετικές προθεσμίες, τη διόρθωση 

τυχόν σφαλμάτων και την εν γένει λειτουργία της πλατφόρμας έχει θεσπισθεί η ΚΥΑ υπ’ αρ. 

67360 ΕΞ 2021 (Β’ 2499), στην οποία υπάρχουν οι σχετικές προβλέψεις. 

Τυχόν καθυστέρηση της διαδικασίας λόγω αναβαθμίσεων της ηλεκτρονικής πλατφόρμας 

κατά τη λειτουργία του εξωδικαστικού μηχανισμού οφείλεται στο γεγονός ότι η ηλεκτρονική 

πλατφόρμα είναι καινοτόμος και διαλειτουργική με την εμπλοκή των φορέων του δημοσίου 

και μεγάλου αριθμού (περίπου εκατό) χρηματοδοτικών φορέων, οι οποίοι παρέχουν τα 

δεδομένα και τα στοιχεία που απαιτούνται για την επίτευξη των ρυθμίσεων. 

Οι αναβαθμίσεις που γίνονται στην πλατφόρμα, πραγματοποιούνται για επίλυση 

προβλημάτων ή ενσωμάτωση βελτιώσεων με σκοπό την επιτάχυνση της διαδικασίας.

Ερώτημα 2ο

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Οδηγία 2019/1023 «περί πλαισίου για την προληπτική 

αναδιάρθρωση, την απαλλαγή από τα χρέη και τις ανικανότητες ή την έκπτωση οφειλετών, 



καθώς και περί μέτρων βελτίωσης των διαδικασιών αυτών, και για την τροποποίηση της 

οδηγίας (ΕΕ) 2017/1132 (Οδηγία για την αναδιάρθρωση και την αφερεγγυότητα)» που 

ενσωματώθηκε στο ελληνικό δίκαιο με το ν. 4738/2020, η διαδικασία του εξωδικαστικού 

μηχανισμού ρύθμισης οφειλών είναι συναινετική διαδικασία ρύθμισης οφειλών. Ως εκ 

τούτου, δεν νοείται υποχρέωση των χρηματοδοτικών φορέων προς υποβολή πρότασης. 

Ο αιτών δύναται να δει στην πλατφόρμα την πρόταση την οποία καλείται να αποδεχθεί ή να 

απορρίψει, σύμφωνα με τα οριζόμενα  στο α. 14 του ν. 4738/2020, το οποίο ορίζει ότι: « 

Μετά την υποβολή της αίτησης, οι συμμετέχοντες πιστωτές, που είναι χρηματοδοτικοί 

φορείς, δύνανται να καταθέσουν πρόταση ρύθμισης προς τον οφειλέτη. Αν πρόταση 

εξασφαλίσει τη συναίνεση του οφειλέτη, της πλειοψηφίας (ως προς την αξία των σχετικών 

απαιτήσεων) των συμμετεχόντων πιστωτών που είναι χρηματοδοτικοί φορείς και 

τουλάχιστον του ποσοστού συμμετεχόντων πιστωτών με ειδικό προνόμιο, υπογράφεται 

μεταξύ των συναινούντων πιστωτών και του οφειλέτη η σύμβαση αναδιάρθρωσης (που 

δύναται να συναφθεί και ως πολλαπλές διμερείς συμφωνίες με ταυτόσημο περιεχόμενο)».

Στο ν. 4738/2020, που όπως ανωτέρω αναφέραμε, ενσωμάτωσε την Οδηγία 2019/1023, δεν 

προβλέπεται υποχρέωση των χρηματοδοτικών φορέων να κοινοποιούν τις προτάσεις τους 

στον αιτούντα. Η πρόταση της οποίας λαμβάνει γνώση ο αιτών είναι αυτή την οποία καλείται 

να αποδεχθεί ή να απορρίψει. 

Οι συμμετέχοντες στο πλαίσιο μιας αίτησης έχουν πρόσβαση στα στοιχεία που αναρτώνται 

για να αποφασίσουν εάν θα υποβάλουν πρόταση και να τη διαμορφώσουν αναλόγως μόνο 

για τους σκοπούς του ν. 4738/2020 (α 14 ν. 4738/2020).

Ερώτημα 3ο

Η πρόταση που προκύπτει από το υπολογιστικό εργαλείο δύναται είτε να γίνει δεκτή από τον 

αιτούντα είτε να μην γίνει δεκτή (α. 14 ν. 4738/2020). Ο ν. 4738/2020 δεν προβλέπει 

δυνατότητα αντιπρότασης.

Εφόσον ο αιτών επιθυμεί να διαπραγματευτεί με τους συμμετέχοντες στη διαδικασία, έχει τη 

δυνατότητα να προχωρήσει σε διαδικασία διαμεσολάβησης, κατά τα οριζόμενα στα α. 15 ν. 

4738/2020, η οποία διεξάγεται κατά τα οριζόμενα στο ν. 4640/2019. 

Σε σχέση με τα αποτελέσματα του εξωδικαστικού μηχανισμού ρύθμισης οφειλών του ν. 

4738/2020, σας γνωρίζουμε ότι ήδη 7.009 αιτήσεις έχουν υποβληθεί οριστικά, ενώ 538 έχουν 

ολοκληρωθεί επιτυχώς, εξ αυτών δε, 501 βρίσκονται σε αναμονή καταβολής της πρώτης 



δόσης [ημερομηνία ενημέρωσης: 31.07.2022]. Σημειώνεται ότι η πορεία επεξεργασίας των 

αιτήσεων και θετικής έκβασης αυτών βαίνει συνεχώς αυξανόμενη, γεγονός το οποίο 

αποδεικνύει ότι τόσο οι πολίτες όσο και οι σύμβουλοι έχουν αρχίσει να εξοικειώνονται με τη 

λειτουργία της πλατφόρμας, ενώ η διαδικασία του εξωδικαστικού μηχανισμού ρύθμισης 

οφειλών του ν. 4738/2020 έχει αρχίσει να λειτουργεί ομαλά, συνδράμοντας στην 

αντιμετώπιση του προβλήματος του ιδιωτικού χρέους. 

Η Ειδική Γραμματέας

Μαρία Ελένη Αθανασοπούλου
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Προς τον 
κ. Χρήστο Μουρίκη 
mourikisc4@gmail.com 

 
Σε απάντηση του από 1.8.2022 ηλεκτρονικού σας μηνύματος σχετικά με την λειτουργία 
της πλατφόρμας εξωδικαστικού μηχανισμού και τη λειτουργία της ρύθμισης οφειλών 
σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
Η Τράπεζα της Ελλάδος (ΤτΕ), ως εποπτική αρχή, έχει θεσπίσει τον Κώδικα 
Δεοντολογίας του ν. 4224/2013, όπως έχει αναθεωρηθεί (απόφαση ΕΠΑΘ 392/1/ 
31.5.2021), ο οποίος προβλέπει γενικές αρχές συμπεριφοράς και διαδικασίες τόσο για 
τις δανείστριες τράπεζες όσο κα για τους δανειολήπτες, με στόχο τη διερεύνηση 
πιθανών εναλλακτικών τρόπων εξυπηρέτησης ή το συναινετικό οριστικό διακανονισμό 
οφειλών σε καθυστέρηση, λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαιτερότητες κάθε δανειολήπτη. 

 
Όσον αφορά τις δυνατότητες παρέμβασής μας, η ΤτΕ παρακολουθεί και ελέγχει τον 
τρόπο εφαρμογής του Κώδικα Δεοντολογίας, καθώς και την πλήρη και αποτελεσματική 
θέσπιση συστημάτων για την υλοποίησή του, χωρίς να επιλαμβάνεται της επίλυσης 
εξατομικευμένων διαφορών που προκύπτουν μεταξύ πιστωτικών ιδρυμάτων και 
οφειλετών (άρθρο 1 του ν.4224/2013, όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 12 του 
ν.4281/14). 
 
Έτσι εάν  τα μέρη εξαντλήσουν τη διαδικασία του Κώδικα, περιλαμβανομένης της 
διαδικασίας ενστάσεων,  χωρίς να συμφωνήσουν τελικώς σε κοινά αποδεκτή λύση,  
αρμόδια είναι τα δικαστήρια, χωρίς βεβαίως να αποκλείεται το δικαίωμα του 
δανειολήπτη να  ζητήσει τη διαμεσολάβηση του Συνηγόρου του Καταναλωτή, όπως 
προβλέπεται στην παρ. 3 του  άρθρου 1 του ν. 4224/2013.   

 

Κατόπιν των ανωτέρω, θέματα σχετικά με τη λειτουργία της πλατφόρμας εξωδικαστικού 
μηχανισμού βαίνουν εκτός των εποπτικών αρμοδιοτήτων μας. 

 

 
 
{ υπογραφή } 
 
 
 
 
Κυριακή Φλεισιοπούλου 
Αναπληρώτρια Διευθύντρια 
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Προς

κ. Μουρίκη Χρήστο 

mourikisc4@gmail.com

Αγαπητέ κ.Μουρίκη,

 Σε συνέχεια της με αρ. φακ. 322482 αναφοράς σχετικά με την πλατφόρμα εξωδικαστικού 

μηχανισμού ρύθμισης οφειλών, τον τρόπο λειτουργίας της οποίας καταγγέλλετε, μέσω της 

υποβολής ερωτημάτων, υπό την ιδιότητα του επαγγελματία οικονομολόγου και σύμβουλου 

επιχειρήσεων, θα θέλαμε σχετικά να σας ενημερώσουμε για τα ακόλουθα. 

Σύμφωνα με το ν. 3094/2003, άρθρο 4 § 1, ο Συνήγορος του Πολίτη: «...επιλαμβάνεται κάθε 

θέματος που εμπίπτει στις αρμοδιότητές του, ύστερα από ενυπόγραφη αναφορά κάθε άμεσα 

ενδιαφερόμενου φυσικού ή νομικού προσώπου ή ενώσεως προσώπων». Κατά συνέπεια, ο 

Συνήγορος του Πολίτη δεν μπορεί να επιληφθεί αναφοράς, εάν αυτή δεν υποβάλλεται από τον 

άμεσα ενδιαφερόμενο ή από νόμιμο εκπρόσωπό του.

Επίσης, σύμφωνα με τον ν.3094/2003, άρθρο 4 § 4: «Ο Συνήγορος του Πολίτη μπορεί να 

θέτει στο αρχείο αναφορά που κρίνεται προδήλως αόριστη, αβάσιμη ή ασκείται κατά τρόπο 

καταχρηστικό ή κατά παράβαση της αρχής της καλής πίστης». Έπειτα από προσεκτική εξέταση 

της αναφοράς σας, διαπιστώθηκε ότι το αίτημα που υποβάλλετε είναι αόριστο. Ειδικότερα, δεν 

διατυπώνετε σαφές αίτημα, προκειμένου να διερευνηθεί κάποια συγκεκριμένη μορφή 

κακοδιοίκησης ή κάποια παράνομη ατομική διοικητική  πράξη ή παράλειψη της διοίκησης.

Κατόπιν των ανωτέρω,  ο Συνήγορος του Πολίτη δεν μπορεί να συνεχίσει την εξέταση της 

αναφοράς σας και ο φάκελός της θα τεθεί στο αρχείο.  

 Σας ευχαριστούμε για την εμπιστοσύνη σας. 

Με εκτίμηση

Σαββίδη Ευανθία
Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη

Έχει υπογραφεί
ψηφιακά από τον/την:
Evridiki Athanasiadi
 2022-09-20
 13:55:39+03:00
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